

江淮视点>

加速产业融合 延长产业链条

黄山市加快茶产业高质量发展

本报讯(记者 吴江海)8月27日,载着800吨黄山绿茶的安徽首趟茶叶专列,启程驶往乌兹别克斯坦首都塔什干。黄山市农业农村局负责人表示,合肥中欧班列“陆上丝路”与黄山绿茶均为我省对外开放的知名品牌,强强联手将加速“万里茶道”融入“一带一路”,助力黄山打造新时代名茶之都。

黄山市是全国重点名茶产区和安徽全省主产茶区,茶叶产量占全省三分之一,长期以来,黄山茶出口主要依赖港口航运,接驳运输成本高,海上运输时间长,一定程度上制约了茶叶外贸发展。此次茶叶专列的开通,打通了黄山茶出口的“陆上丝路”,构建起水陆互补的稳定物流通道。

黄山毛峰、太平猴魁、祁门红茶、屯

溪绿茶,是黄山茶叶家族中的“当家花旦”。近年来,黄山市加快推动全市茶产业发展方式由传统农业向现代农业转型升级,统筹茶文化、茶产业、茶科技,全域推进茶园绿色防控和茶叶“三品一标”全程可追溯,全面推广茶叶加工清洁化、连续化、智能化,建设国家茶叶及农产品检测重点实验室,连续多年在北京、上海等地举办茶交会,培育提升区域公共品牌,茶食品、茶保健品、茶日用品等衍生品不断涌现,茶产业成为黄山独具优势的特色产业,富民兴市的支柱产业。目前,黄山市发展成为全国最大的眉茶加工出口基地、皖浙赣“绿茶金三角”区域最大的茶叶出口集散地,覆盖亚洲、非洲、欧洲和北美洲的38个国家和地区。据海关统计,1月至7月,黄

山市茶叶出口值占同期全省茶叶出口值的89.5%。据预测,今年全市将实现茶叶综合产值180亿元。

随着小罐茶智能中央工厂落地黄山,黄山成为小罐茶产业链发展重点区域。今年7月,立顿茶叶中国生产基地搬迁至黄山,达产后年产能可达10亿元。据黄山市茶产业促进中心负责人介绍,该市今年出台了茶产业高质量发展实施方案,推动茶产业由传统农业向现代农业转变,加速产业融合,延长产业链条,打造区域茶业学术中心、行业信息发布中心、出口茶集散中心、有机茶促进中心、茶文化交流展示中心和质量检测中心,使茶产业成为黄山乡村振兴的支柱性产业。

作为海内外驰名的国际旅游目的

地,黄山市加快推进茶业与文化旅游资源深度融合,将创意元素融入产业创新,推出了茶文化系列旅游精品线路,建成了一批名茶特色小镇、名茶博物馆和名茶主题庄园,成为中俄蒙“万里茶道”国际旅游联盟中我国首个地级市成员,茶文旅产业聚集度、附加值明显提高。

·编后·

茶产业具有一二三产融合发展的巨大潜力,带动农民增收致富的作用明显。黄山市针对当前茶产业融合度低、开发不够等问题,加快茶产业发展方式由传统向现代转型升级,推动茶产业延链、强链发展,以茶兴业,让当地生态产品价值实现途径更加科学、多样。

宣城前7个月亿元项目到位资金同比增长31.1%

本报讯(记者 张敬波)记者8月31日从宣城市招商合作服务中心获悉,该市立足区位和产业优势,强化政策支持,扎实推进产业链招商,今年1月至7月,该市亿元以上项目实际到位省外资金598亿元,同比增长31.1%,新建亿元以上省外投资项目297个,居全省第1位。新建十大新兴产业项目188个、现代服务业项目32个,主导产业契合度63.6%。

宣城市组建汽车零部件、新能源、电子信息等10个产业链招商组,充分利用链长制“1+5”工作模式(“一个特色产业+一个行动方案、一只基金、一个工作专班、一个考核办法、一个咨询智库”),统筹协调推进全市产业链招商引资工作。为推进产业链精准招商,该市编制十大特色产业链招商地图,陆续得以应用。今年4月1日起,淮北市推广交通执法案件自助处理系统。智能执法系统应用后,被智能取证系统发现的未备案企业经智能执法系统“提示”后,已有302家道路运输企业主动向交通主管部门备案,40家未经备案擅自从事机动车驾驶员培训的不达标驾培机构退出市场。淮北市非法营运的各类“黑车”数量明显减少,一大批在淮北市的非法网约车已退网歇业,公路超限率逐年下降。今年前7个月,超限率降到0.03%以下,有效延长了国省干线公路实际使用寿命。

淮北实现交通执法案件自助处理

本报讯(记者 丁贤飞 通讯员 王玉洁)今年,淮北市在交通综合执法中全面实行案件自助处理,无论是现场执法案件还是非现场执法案件,当事人无论身在何地,都可以在手机上完成案件办理。今年以来,该市经营性车辆营运合法率、车辆技术状况检测合格率和车辆卫星定位在线率均由之前的20%以下上升到98%以上。

去年8月开始,淮北市针对“黑车”、出租车、“两客一危一货”车辆及驾培、维修企业等的违法违规行为研发的28套智能取证系统、15套辅助智能执法系统

天长“员额制”完善教师储备制度

本报讯(记者 罗宝 通讯员 丁兆安)8月28日,天长市近400名考生参加了该市首批“员额制”幼儿教师招聘笔试,笔试之后还将进行资格复审、专业测试、考察、选岗等,角逐58个幼儿教师岗位。

员额制教师工资待遇、社会保障、岗位设置、职称评聘等方面均参照事业单位在编人员待遇执行,养老保险购买形式为城镇职工企业养老保险。据天长市教体工委书记、局长叶晓东介绍,待学前教育

有空缺编制时,通过遴选择优,将这批招聘教师逐步纳入编制管理。

天长市首次以“员额制”形式来招录幼儿教师,是今年该市教师队伍建设的一次改革。该市将以员额制教师招聘为起点,持续推动完善教师储备制度,进一步破解编制之困,努力增加教师供给。同时,在绩效分配、能力提升、考编进编等方面出台更多支持政策,吸引更多优秀人才加入教师队伍,激活教师队伍,促进教育事业持续健康高质量发展。

生态廊道绿意浓



8月30日拍摄的铜陵市义安区老洲乡境内的长江生态廊道。近年来,铜陵加大长江岸线整治力度,关闭小码头、采砂场等,加快沿江两岸绿尽绿步伐,构建人与自然和谐共生的长江生态廊道。目前,该市正在按照规划,将长江生态廊道扩展到沿江15公里范围,守护一江清水。

本报通讯员 过仕宁 摄

快乐运动

健康生活

